心與惡的交戰

多年在宣教工場事奉生活,經歷了神的大能, 認識祂更深,且知道祂的心意是要我們更專心、忠 心的去事奉祂。但另一方面,也看見撒但的作為, 牠的計謀是要我們退縮,最後是離棄宣教崗位,撤 退回老家。

以下是我們的一些弱點,是撒但攻擊的要害, 但我們卻要在那些事上戰勝它:

害怕,似乎是我們最要勝過的。25年前的4 月,我們人生第一次踏足非洲。我們從寒冷的英國 乘機抵達,當機門打開時,頓覺一股熱流,又熱又 厚的籠置下來。當天晚上,因為懼怕蚊子來叮,睡 在蚊帳內。那時沒有冷氣,也沒風扇,留在蚊帳 內,怕熱,離開蚊帳,怕蚊。心想,這樣惡劣的環 境,怎樣可以過活呢!那時,撒但向我們提議,這 裡不適合我們生活,不若回家去吧!怕病,特別是 「麻拉里」(Malaria,這裡的中國人稱瘧疾為麻拉 里)。這裡的蚊子很多,而且每隻蚊子都可傳播瘧 疾。他們說,發病時很辛苦的。不幸的,越怕,麻 拉里來得越快。小女兒加欣首先發病,因當時醫生 難找,自己用藥,可惜用藥過重,她發狂了,大叫 大跳,又說看見兩個媽媽。我發病時,冷熱齊來, 冷得顫抖,也大汗淋漓。後來找到醫生,打了一 針,頓覺下沉地獄,自覺呼天不應,叫地不聞。我 懼怕我已死在麻拉里手下。時至現在,回想當年的 心理狀況,若不是天父恩典,我們早已聽撒但的提 議,回到安全的家鄉了。

挫折與失敗是我們在工場上往往遇上的問題。 撒但也控訴我們是失敗者:「回到熟識的家鄉吧! 你能更有效的事奉。」早期我們到貧民窟開識字 班,傳福音。非洲人很熱情,看見外國人來,踴躍 參加,出席人數常過百。正覺一切都踏上成功之 路,不多久,非洲人熱鬧完畢後,只有小貓一二隻 留下來。如此情況不斷重複,挫敗感頓然而生。

我們認為我們重要的任務是培育當地信徒成為 領袖。所以,我們用上時間、心思、禱告去栽培有 潛質的信徒,也寄以厚望。可惜,我們發現用心栽 培的牧者卻在財色上失敗了,名聲掃地後沉溺酒精 而死。這是打擊,也是失望沮喪,險些是提早歸家 的理由。

自責與內疚的心靈是我最凌厲的心靈交戰。20 多年前,要離家遠赴非洲,清楚是神的召命,沒有 甚麼要掛慮,只是要離開近80高齡的母親是我最難 為的。「父母在,不遠遊」,好能「常侍在側」的 教導成為我多年的責備。數年後,母親已是86歲, 視力不佳,行動不便,但因著母愛的驅動,卻毅然 决定來看我們。她平生第一次坐飛機,第一次離開 香港,不是易事,但她做到了。她在非洲生活了6 個月便心滿意足的回家了。母親來訪,未能解除我 作獨子而不能照顧母親的自責,每逢和她通電話, 她總問說:「你何時回來看我?」我常回答說: 「很快!」我本在自責中多次決定離開工場,回家 安慰母親。直到一次,媽媽在電話向我說:「你放 心,我在老人院沒事做,但為你們禱告。」媽媽回 天家已10年了。回想一切,只有為母親一生感恩。 我們仍能在工場事奉,不至退縮,是她在地、在天 為我們禱告的功效。

我們如今仍能在工場事奉,是一場與「**天空屬靈氣的惡魔爭戰**」(弗六12)的一個勝利,天父的恩典!

(作者夫婦在非洲迦納宣教20多年)